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                     Opis przedmiotu zamówienia - wytyczne do projektowania
Przedmiotem zamówienia jest opracowanie kompleksowej dokumentacji technicznej na przebudowę  i rozbudowę budynku Przedszkola Publicznego Nr 5 w Łomży         przy  ul. Sikorskiego 216
W zakres prac projektowych wchodzą:
 Program użytkowy w części dobudowywanej powinien uwzględniać następujące pomieszczenia.

• cztery sale do zabaw z zapleczem ( ok 100 dzieci)
• cztery toalety przy salach zabaw

• cztery pomieszczenia szatni

• zaplecze kuchenne
• pomieszczenie socjalne dla pracowników z szatnią

• trzy pomieszczenia przeznaczone na pom administracyjne
• inne pomieszczenia niezbędne pomieszczenia uzupełniające funkcję obiektu                    i zapewniające spełnienie wszelkich wymagań wynikających z obowiązujących przepisów dla tego rodzaju obiektów
• przebudowę  starego budynku z przeznaczeniem pomieszczeń na archiwum i magazyny ( opracowanie powinno zawierać projekt dostosowania pomieszczeń do celów archiwum        i magazynów).  
Część dobudowana musi być parterowa i  łączyć się z częścią istniejącą . W części istniejącej mają pozostać  sale zabaw z zapleczem.
Cały obiekt musi być spójny funkcjonalnie oraz spełniać wymogi obowiązujących przepisów w zakresie BHP, Ppoż i dostosowania dla osób niepełnosprawnych. 

Plan zagospodarowania terenu powinien obejmować cały teren działki nr 11168  na którym należy zaprojektować min:
• drogi i dojścia do budynku w obrębie działki

• miejsca parkingowe w obrębie działki

• drogę pożarową 
• wymianę ogrodzenia terenu przedszkola
•małą architekturę w postaci ławek, koszy na śmieci  ( śmietnika), tablic itp.

     Projektant powinien przedstawić koncepcję projektową  w terminie  do …….. zawierająca  zakres niezbędny i umożliwiający podjęcie decyzji co do przyjętych rozwiązań projektu tj. rysunki:

- projekt zagospodarowania terenu

- rzuty kondygnacji

- przekrój

- elewacje

 Oraz opis techniczny zawierający dane o pow. użytkowej , zabudowy i kubaturze oraz rozwiązaniach konstrukcyjno-materiałowych.

 Zamawiający  w terminie 21 dni dokona weryfikacji koncepcji oraz w razie potrzeby zorganizuje konsultacje zainteresowanych stron na których Projektant zobowiązany będzie zaprezentować rozwiązania projektowe. Po dokonaniu odbioru koncepcji w w/w terminie Projektant opracuje Projekt Budynku uwzględniający wszelkie uwagi , zmiany i zalecenia wynikające z ustaleń  przy analizie koncepcji projektowej.
Dokumentację należy opracować w zakresie niezbędnym do uzyskania przez Zamawiającego pozwolenia na wykonanie robót w niej ujętych oraz udzielenia zamówienia na ich realizację w procedurze zamówień publicznych uregulowanych w ustawie z dnia 29.01.2004r.  Prawo zamówień publicznych (Dz. U. 2013.907 t.j. z późn. zm.). 
Dokumentacja projektowa   winna być wykonana zgodnie z wymaganiami ustawy z dnia     7 lipca 1994r. Prawo budowlane (tekst jednolity Dz. U. 2016 poz 290. z późniejszymi zmianami), aktualnymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej, z uwzględnieniem Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dn. 12.04.2002 r.: w sprawie warunków jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. 2015.1422 z późniejszymi zmianami), Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 02.09.2004r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych oraz programu funkcjonalno-użytkowego (Dz. U. 2013.1129 z późniejszymi zmianami), oraz wymogami innych przepisów obowiązujących w dniu przekazania Zamawiającemu. (Przepisy ppoż i sanitarne)
Dokumentacja musi posiadać wszystkie niezbędne uzgodnienia potrzebne do uzyskania pozwolenia na budowę.
Wykonanie przedmiarów robót – zawierających wyliczenie  i zestawienie robót przewidzianych do wykonania. Przedmiary robót należy wykonać jako odrębne opracowanie z podziałem na branże dla wszystkich robót ujętych w projektach.
Wykonanie kosztorysu inwestorskiego w oparciu o obowiązujące przepisy                          ( Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 18.05.2004 r w sprawie określenia metod      i podstaw sporządzania kosztorysu inwestorskiego, obliczenia planowanych kosztów prac projektowych oraz planowanych kosztów robót budowlanych określonych w programie funkcjonalno-użytkowym).

Przygotowanie Specyfikacji Technicznych Wykonania i Odbioru Robót  - zawierających zbiory wymagań, które są niezbędne do określenia standardu  i jakości robót  w zakresie sposobu wykonania robót budowlanych, obejmujące  w szczególności wymagania dotyczące właściwości materiałów, wymagania dotyczące sposobu wykonania i oceny prawidłowości wykonania poszczególnych robót. Specyfikacje Techniczne Wykonania         i Odbioru Robót  należy wykonać jako odrębne opracowanie.
Opracowania należy wykonać w :

· 5  egzemplarzach – projekt budowlany
· 4 egzemplarzach -  projekty wykonawcze
· 3 egzemplarzach – specyfikacje techniczne, przedmiary robót, kosztorysy inwestorskie,  
Ponadto całość opracowań w formie elektronicznej na płycie CD:

· część opisową i obliczeniową formatach doc lub rtl lub xls

· przedmiary i kosztorysy inwestorskie w formacie ath w wersji 4.07 lub wyższej

· część rysunkową w formacie pdf i dwg.
do wykorzystania w postępowaniu przetargowym o udzielenie zamówienia (opisy, rysunki, przedmiary, SST do zamieszczenia na  stronie internetowej http://www.um.lomza.pl/ 
