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	  „Przebudowa zabytkowej Hali Targowej na                 Halę Kultury w Łomży wraz z jej wyposażeniem”

Cel projektu: Zwiększenie wykorzystania potencjału kulturowego oraz dostępu do zasobów kultury      w mieście Łomża w wyniku przebudowy Hali Targowej na Halę Kultury
Beneficjent: Miasto Łomża 
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Tytuł projektu: „Przebudowa zabytkowej Hali Targowej na Halę Kultury w Łomży wraz z jej wyposażeniem”
Tablica o wymiarach min. 80x120 (wys. x szer.) wg wzoru powyżej.

Tablica informacyjna/pamiątkowa  (tablica informacyjna po zakończeniu realizacji zadania będzie pełniła funkcję pamiątkowej).
Tablica powinna być zgodna z podręcznikiem wnioskodawcy i beneficjenta programów polityki spójności 2014-2020 w zakresie informacji i promocji (Wzory tablic znajdują się w internecie na stronach www.funduszeeuropejskie.gov.pl/promocja i na stronach internetowych programów). 

Planowane dofinansowanie zadania ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego                      w ramach POIiS 2014-2020.

Nazwa programu: Program Operacyjny Infrastruktura i Środowisko 2014-2020

PRIORYTET: VIII Ochrona dziedzictwa kulturowego i rozwój zasobów kultury
DZIAŁANIE: 8.1 Ochrona dziedzictwa kulturowego i rozwój zasobów kultury


