Informacja
o uprawnieniach wyborców niepełnosprawnych 
oraz wyborców, którzy najpóźniej w dniu głosowania ukończą 60 lat

We wszystkich przypadkach, o których mowa poniżej, o dotrzymaniu terminu decyduje otrzymanie wniosku przez właściwy organ, a nie data stempla pocztowego. 

Poniższe informacje dotyczą wyborców, którzy posiadają jedno z orzeczeń:
1)  o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności
2)  o całkowitej niezdolności do pracy i niezdolności do samodzielnej egzystencji
3) o niezdolności do samodzielnej egzystencji
4) o zaliczeniu do I lub do II grupy inwalidów
5) о stałej albo długotrwałej niezdolności do pracy w gospodarstwie rolnym, którym przysługuje zasiłek pielęgnacyjny. 
oraz tych, którzy najpóźniej w dniu głosowania ukończą 60 lat.

I. 	Prawo do uzyskiwania informacji o wyborach 
Wyborca niepełnosprawny oraz wyborca, który najpóźniej w dniu głosowania ukończy 60 lat ujęty 
w Centralnym Rejestrze Wyborców w stałym obwodzie głosowania w Łomży, ma prawo do uzyskania informacji o:  
1. terminie wyborów oraz godzinach głosowania; 
2. właściwym dla siebie okręgu wyborczym i obwodzie głosowania; 
3. lokalach obwodowych komisji wyborczych znajdujących się najbliżej jego miejsca zamieszkania, w tym o lokalach przystosowanych do potrzeb osób niepełnosprawnych; 
4. warunkach ujęcia wyborcy w spisie wyborców w obwodzie głosowania, w którym znajduje się lokal obwodowej komisji wyborczej dostosowany do potrzeb wyborców niepełnosprawnych; 
5. warunkach bezpłatnego transportu do i z lokalu wyborczego; 
6. komitetach wyborczych biorących udział w wyborach oraz zarejestrowanych listach kandydatów i kandydatach; 
7. warunkach oraz formach głosowania. 

Informacje, o których mowa wyżej udzielane są przez pracowników Centrum Obsługi Mieszkańców, parter Urzędu Miejskiego, tel. 86 215 67 40, 86 215 67 41, 86 215 67 42, 86 215 67 43 w godzinach pracy Urzędu od poniedziałku do piątku od 7.30 do 15.30.

II. Bezpłatny transport do lokalu wyborczego i transport powrotny dla wyborców niepełnosprawnych mają obowiązek zorganizować te gminy, w których w dniu wyborów nie funkcjonuje transport publiczny. W Mieście Łomży, decyzją Prezydenta Miasta, w dniu wyborów zostanie zapewniony bezpłatny przewóz pasażerski MPK dla wszystkich mieszkańców.
III.   Prawo do głosowania korespondencyjnego – zgłoszenia do dnia 25 marca 2024
Zamiar głosowania korespondencyjnego należy zgłosić Komisarzowi Wyborczemu w Łomży, ul. Nowa 2, pok. Nr 213, II piętro, tel. 86 211 67 10, 86 216 31 35.

Zgłoszenie zamiaru głosowania korespondencyjnego dokonane do dnia 25 marca 2024 r. dotyczy również ewentualnego ponownego głosowania 21 kwietnia 2024 r. (tzw. II tura) w wyborach Prezydenta Miasta. 
W przypadku przeprowadzania II tury głosowania wyborca, który nie zgłosił zamiaru głosowania korespondencyjnego przed I turą, może po dniu pierwszego głosowania zgłosić Komisarzowi Wyborczemu zamiar głosowania korespondencyjnego w ponownym głosowaniu, najpóźniej do dnia 11 kwietnia 2024 r.  
Zgłoszenie, może być dokonane: 
· ustnie (osobiście); 
· na piśmie w postaci: 
-    papierowej, opatrzonym własnoręcznym podpisem lub
- elektronicznej, opatrzonym kwalifikowanym podpisem elektronicznym, podpisem zaufanym albo podpisem osobistym, przy użyciu usługi elektronicznej udostępnionej na stronie internetowej gov.pl, po uwierzytelnieniu tej osoby; 
· telefonicznie – w przypadku wyborcy niepełnosprawnego oraz wyborcy podlegającego w dniu głosowania obowiązkowej kwarantannie, izolacji lub izolacji w warunkach domowych. 
Do zgłoszenia wyborca niepełnosprawny dołącza kopię aktualnego orzeczenia właściwego organu orzekającego o ustaleniu stopnia niepełnosprawności. Jeżeli zgłoszenia dokonano ustnie, wyborca musi odrębnie przekazać orzeczenie Komisarzowi Wyborczemu. 

Wyborca nie później niż 6. dnia przed dniem wyborów otrzyma pakiet wyborczy, który zostanie doręczony przez przedstawiciela Poczty Polskiej wyłącznie do rąk własnych wyborcy. 
W przypadku nieobecności wyborcy pod wskazanym adresem doręczający umieści zawiadomienie o terminie powtórnego doręczenia w skrzynce na listy lub, gdy nie jest to możliwe, na drzwiach mieszkania. Termin powtórnego doręczenia nie może być dłuższy niż 1 dzień od dnia pierwszego doręczenia. 
Przedstawiciel Poczty Polskiej odbierze zamkniętą kopertę zwrotną od wyborcy głosującego korespondencyjnie najpóźniej w: 
· dniu wyborów, jeżeli wyborca w momencie doręczenie pakietu wyborczego zgłosił potrzebę jej odbioru, pod adresem wskazanym przez siebie; 
· przedostatnim dniu roboczym poprzedzającym dzień wyborów – w placówce Poczty Polskiej w Łomży. 
Wyborca głosujący korespondencyjnie może w dniu wyborów, do czasu zakończenia głosowania, osobiście dostarczyć kopertę zwrotną do obwodowej komisji wyborczej, której adres znajduje się na kopercie zwrotnej. 
Głosować korespondencyjne nie mogą wyborcy umieszczeni w spisie wyborców w obwodzie odrębnym utworzonym w Szpitalu Wojewódzkim w Łomży, a także wyborcy, którzy udzielili pełnomocnictwa do głosowania.  

IV.   Prawo do głosowania przez pełnomocnika -  zgłoszenia do dnia 29 marca 2024 r.
Zamiar głosowania przez pełnomocnika należy zgłosić Prezydentowi Miasta Łomży – Centrum Obsługi Mieszkańców, parter Urzędu Miejskiego, tel. 86 215 67 40, 86 215 67 41, 86 215 67 42, 86 215 67 43

W celu sporządzenia aktu pełnomocnictwa wyborca ujęty w Centralnym Rejestrze Wyborców w stałym obwodzie głosowania dla Miasta Łomży składa wniosek najpóźniej do dnia 29 marca 2024 r. do Prezydenta Miasta.  
Akt pełnomocnictwa sporządzony przed I turą głosowa (7 kwietnia) dotyczy również głosowania w II turze głosowania w wyborach Prezydenta Miasta (21 kwietnia), jeżeli będzie ono przeprowadzane. Natomiast wyborca, który nie złożył wniosku o sporządzenie aktu pełnomocnictwa przed pierwszym głosowaniem, może po dniu pierwszego głosowania złożyć wniosek o sporządzenie aktu pełnomocnictwa, najpóźniej w 9. dniu przed dniem ponownego głosowania.  
Wniosek może być złożony:  
· ustnie;  
· na piśmie w postaci:  
- papierowej, opatrzonym własnoręcznym podpisem,  
- elektronicznej, opatrzonym kwalifikowanym podpisem elektronicznym, podpisem zaufanym albo podpisem osobistym, przy użyciu usługi elektronicznej udostępnionej na stronie internetowej gov.pl, po uwierzytelnieniu tej osoby. 
Do wniosku należy dołączyć pisemną zgodę na przyjęcie pełnomocnictwa osoby mającej być pełnomocnikiem oraz kopię aktualnego orzeczenia właściwego organu orzekającego o ustaleniu stopnia niepełnosprawności tylko w przypadku, gdy wyborca udzielający pełnomocnictwa w dniu głosowania nie będzie miał ukończonych 60 lat; 
Akt pełnomocnictwa jest sporządzany z zasady w miejscu stałego zamieszkania wyborcy. 
Głosowania przez pełnomocnika nie przeprowadza się w obwodzie głosowania utworzonym w Szpitalu Wojewódzkim w Łomży.  Pełnomocnictwa do głosowania nie może udzielić osoba, która zgłosiła zamiar głosownia korespondencyjnego. 
 
V. Głosowanie w wybranym przez siebie lokalu dostosowanym do potrzeb osób niepełnosprawnych – zgłoszenia do dnia 4 kwietnia 2024 r.
Zamiar głosowania w wybranym lokalu wyborczym należy zgłosić Prezydentowi Miasta Łomży – Centrum Obsługi Mieszkańców, parter Urzędu Miejskiego, tel. 86 215 67 40, 86 215 67 41, 86 215 67 42, 
86 215 67 43
 
Wyborca niepełnosprawny może głosować w wybranym przez siebie lokalu wyborczym dostosowanym do potrzeb osób niepełnosprawnych. W tym celu powinien złożyć najwcześniej 23 lutego, a najpóźniej 
4 kwietnia 2024 r.  wniosek o zmianę miejsca głosowania. 
W wyborach samorządowych wniosek o zmianę miejsca głosowania może dotyczyć wyłącznie lokalu obwodowej komisji wyborczej dostosowanego do potrzeb wyborców niepełnosprawnych położonego w okręgu wyborczym właściwym dla adresu, pod którym wyborca ujęty jest w stałym obwodzie głosowania w Centralnym Rejestrze Wyborców. Wniosek dotyczy również ewentualnego ponownego głosowania w wyborach Prezydenta Miasta. Jeśli wyborca nie złożył wniosku przed pierwszym głosowaniem, może to uczynić przed ponownym głosowaniem (tzw. II tura) od dnia 8 kwietnia do dnia 18 kwietnia 2024 r. 
Po złożeniu wniosku wyborca zostanie skreślony ze spisu w stałym obwodzie głosowania właściwym dla adresu zameldowania na pobyt stały lub adresu stałego zamieszkania.  

Informacja o lokalach wyborczych dostosowanych do potrzeb osób niepełnosprawnych dostępna jest w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego od dnia 8 marca 2024 r.
 

Szczegółowe informacje o uprawnieniach wyborców niepełnosprawnych oraz wyborców, którzy w dniu wyborów ukończą 60 lat, a także odpowiednie druki do pobrania dostępne są na stronie PKW https://wybory.gov.pl/samorzad2024/pl/pkw_aktualnosci/57249

